

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 9 августа 1975 г.

№ 129 (11135)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР ОБ ИТОГАХ СОВЕЩАНИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР, рассмотрев итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, отмечают, что эта беспрецедентная в истории встреча руководящих деятелей 33 европейских государств, США и Канады стала событием огромного международного значения. Она положила начало новому этапу разрядки напряженности, явилась важным шагом на пути закрепления принципов мирного сосуществования и налаживания отношений равноправного сотрудничества между государствами с различным общественным строем.

Общеввропейское совещание государств, созданное в результате инициативы стран социалистического содружества, поддержанной странами Европы, а также США и Канадой, подвело коллективно необходимый политический итог второй мировой войны, подтвердило бесплодность и вредность политики с позиции силы и «холодной войны». Вместе с тем оно открыло новые возможности для решения центральной задачи нашего времени — упрочения мира и безопасности народов.

Европа, в течение веков бывшая ареной кровопролитных сражений, пережившая две мировые войны, торжественно провозглашает теперь четко сформулированные принципы отношений между государствами и выражает тем самым волю к развитию нормальных, дружественных отношений между странами.

Успешное завершение работы совещания — это результат напряженной большой работы, в ходе которой пришлось преодолеть немалые трудности. Итоги совещания — сумма договоренностей, достигнутых на основе учета мнений и интересов всех и при общем согласии. Не стирая различий в идеологии и общественных системах, эти договоренности отвечают интересам всех народов нашего континента. Нет победителей и побежденных, приобретших и потерявших. Совещание — это победа разума, выигрыш всех, кому дороги мир и безопасность на нашей планете.

Договоренности, достигнутые в результате совещания, отвечают тем принципам мирного сосуществования и международного сотрудничества, мира и свободы народов, которые были выработаны В. И. Лениным и которые Советское государство отстаивает на протяжении всего своего исторического пути.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР подчеркивают выдающийся вклад Леснида Ильича Брежнева в осуществление внешнеполитического курса Коммунистической партии и Советского государства, в выработку и реализацию Программы мира, что сыграло огромную роль в деле достижения разрядки напряженности. Его целеустремленная и движимая неустанной заботой о мире на земле деятельность имела важное значение для созыва и успеха общеевропейского совещания. Наша партия, советский народ высоко ценят эту активную самоотверженную деятельность и выражают полное одобрение выступлению Л. И. Брежнева на совещании в Хельсинки.

Совещание открывает возможности существенного укрепления мира и безопасности в Европе. Согласованные его участниками принципы отношений между государствами призваны создать надежную основу для исключения агрессии и любых видов насилия из европейского международного отношений. Они подтверждают уже имеющую юридическую силу соответствующие положения, которые были ранее включены в двусторонние межгосударственные договоры и другие документы, подписанные за последние годы между Советским Союзом и Францией, ФРГ, США, Великобританией, Италией, Канадой, а также между рядом других стран.

Провозглашенные в Заключительном акте совещания принципы суверенного равенства государств и их суверенных прав, включая право свободно выбирать и развивать свои политические, социальные, экономические и культурные системы, неприкосновенности силы или угрозы силой, нерушимости границ, территориальной целостности государств, мирного урегулирования споров, невмешательства во внутренние дела друг друга, уважения прав человека и основных свобод, равноправия и права народов распоряжаться своей судьбой, сотрудничества между государствами и добросовестного выполнения обязательств по международному праву призваны способствовать созданию на континенте атмосферы взаимного доверия, уверенности в свободном, независимом, мирном развитии каждой страны.

Важную роль в упрочении мира и безопасности в Европе должны сыграть и согласованные меры по укреплению доверия, направленные на уменьшение опасности возникновения вооруженных конфликтов.

Итоги совещания создают предпосылки для существенного расширения и активизации сотрудничества между европейскими государствами в области экономики, науки, техники, охраны окружающей среды и в других сферах экономической деятельности, а также и в гуманитарных вопросах, таких, как обмена в области культуры, образования, информации, контакты между людьми. Развитие сотрудничества в общеевропейском масштабе при соблюдении законов и традиций каждой страны будет способствовать укреплению фундамента мира и безопасности на Европейском континенте, упрочению взаимопонимания между государствами, между народами Европы. С другой стороны, развитие такого сотрудничества позволит всем народам континента более успешно и рационально использовать материальные и духовные ценности находящиеся в их распоряжении.

Международная разрядка во все большем объеме наполняется конкретным материальным содержанием. Материализация разрядки — суть всего, что должно сделать мир в Европе действительно прочным и незыблемым. Разумеется, очень важно провозгласить правильные и справедливые принципы отношений между государствами. Но не менее важно — укоренить эти принципы в современных международных отношениях, внедрить их в практику и сделать их законом международной жизни, преступить который не дано никому.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР исходят из того, что все страны, представленные на совещании, будут претворять в жизнь достигнутые договоренности. Что касается Советского Союза, то он будет действовать именно так.

Претворение в жизнь провозглашенных принципов и договоренностей потребует от Советского Союза и всех миролюбивых стран новых серьезных усилий, преодоления трудностей и препятствий, создаваемых силами, противостоящими делу мира и разрядки.

Общеввропейское совещание — это итог всего позитивного, что до сих пор было сделано на нашем континенте в деле перехода от «холодной войны» к разрядке, к осуществлению принципов мирного сосуществования на деле. Вместе с тем это и отправной пункт для последующего всестороннего продвижения Европы по пути прочного мира и исключения войны из жизни народов.

Главное сейчас в том, чтобы дополнить политическую разрядку военной. Одна из первоочередных задач в этом плане — найти пути к сокращению вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе без ущерба для безопасности кого бы то ни было, напротив — с пользой для всех.

Важнейшие требования нашего времени — добиваться сокращения, а затем и прекращения гонки вооружений, продвигаться по пути, ведущему к всеобщему и полному разоружению; уменьшать военное противостояние на европейской земле, вести дело к преодолению разделения Европы на противостоящие военные блоки.

Решения совещания имеют большое значение не только для европейцев. Право на мир принадлежит каждому человеку на нашей планете. Разрядка напряженности должна расширяться, углубляться, распространяться на все районы мира. Советский Союз считает своим долгом содействовать развитию международной обстановки именно в таком направлении.

Упрочение мира на земле создаст благоприятные возможности для обеспечения экономического и социального прогресса всех народов.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР обращают внимание всех партийных и советских организаций, всех советских людей на то, что закрепление и развитие разрядки на Европейском континенте, расширение сотрудничества между странами и народами предполагают неустанные усилия, направленные на дальнейшее развитие советской экономики, науки, культуры, на развертывание идеологической работы в духе воспитания коммунистической сознательности советских людей, повышения их активности в борьбе за коммунизм.

Выражая решительную и безоговорочную поддержку внешней и внутренней политике Коммунистической партии Советского Союза, советские люди повышают свою трудовую активность. Новыми успехами в труде они готовятся достойно встретить XXV съезд КПСС. Тем самым они укрепляют фундамент ленинской политики мира, безопасности и свободы народов, которой нерушимо верны Коммунистическая партия и наше социалистическое государство.

## ОВОЩИ — СВЕРХ ПЛАНА

В совхозах и колхозах нашего района ширится соревнование за достойную встречу XXV съезда партии. Особенно радуют успехи овощеводов, одержавших новую трудовую победу: досрочно выполнен план 8 месяцев по продаже овощей государству. Сдано их свыше 34,4 тыс. тонн.

В первых рядах соревнующихся идут работники совхоза имени Горького, вырастившие отменный урожай. Они отправили в торговую сеть около 10 тысяч тонн овощной продукции, что

составляет 111,3 процента к восьмимесячному плану.

Труженики совхоза «Белая Дача» уже продали государству дополнительно к плану 8 месяцев более 600 тонн овощей в широком ассортименте.

Значительно больше, чем предусмотрено заданием, реализовали овощной продукции коллективы совхозов «Марфино», «Тепличный».

А. ЯКОВЛЕВ.

## УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

В прессово-сварочном цехе завода торгового машиностроения трудится комсомольско-молсдежная бригада штамповщиков, возглавляемая Ниной Михайловной Смолкиной. В ней девять человек. Принимая обязательство на 1975 год — год 30-летия Победы над фашизмом, коллектив обещал трудиться под девизом: «За себя и за того парня» и выработал сверх задания 940 норм-часов.

План первого полугодия бригады завершила на полмесяца раньше. Коллектив уверенно приближается к финишу года.

О. НУГАНОВА,  
инженер отдела труда и зарплаты.



Зинаида Васильевна Галанова трудится маляром в СУОР-7 треста «Обобстрой» № 2. Она высококвалифицированный специалист, заблтийный наставник молодежи.

Фото Н. Прохнера.

## ВЕСОМАЯ ПРИБАВКА

Уверенно держат первенство в соревновании в честь XXV съезда КПСС животноводы колхоза им. Дзержинского. В результате четкого действия зеленого кормового конвейера, хорошей организации пастьбы скота среднесуточная прибавка молока от коровы к уровню прошлого года составляет более четырех килограммов.

Высоких результатов добились в соревновании животноводы Кишинской и Салтыковской ферм. Среднесуточная прибавка молока от коровы здесь превышает 5 кг. Среди доярок лучших показателей достигли А. Антипова и К. Шалаева, надоившие с начала года от каждой коровы более 3 тыс. килограммов молока.

Коллектив нашего колхоза твердо решил выполнить пятилетний план по производству и продаже государству молока к 58-й годовщине Великого Октября, — говорит главный экономист М. М. Химин. — И эта задача по плечу дзержинцам. Колхозом сдано государству с начала года дополнительно к плану свыше 370 тонн молока.

А. АЛЕКСЕЕВ.



Казахская ССР. На заводе «Актюбрентген» ширится соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Среди рабочих, завершивших свои личные пятилетние планы, — молодой коммунист токарь В. Ремизов (на снимке). Владимир — ударник коммунистического труда. (Фотохроника ТАСС).

## ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

# С В Е Р Ш Е Н О В девятой пятилетке

Динамично развивается советская экономика. За последние четыре года она росла примерно вдвое быстрее, чем экономика капиталистических стран Западной Европы и США, а в ряде важнейших отраслей производства СССР потеснил Соединенные Штаты с первого места в мире.

Вот несколько примеров. Сейчас наши металлурги в выплавке стали — самого необходимого современного материала идут на годовом уровне примерно в 142 миллиона тонн. Такого рубежа не достигла еще ни одна страна в мире, в том числе и США, где рекордным был 1973 год, когда Америка произвела 139 миллионов тонн стали. После этого в черной металлургии США начался спад. Не лишне вспомнить, что 30 лет назад США превосходили СССР по выплавке стали в шесть с лишним раз.

Другой «кит» экономики — энергетика. Огромный вклад в наращивание энергетического потенциала Родины сделан в девятой пятилетке. Ежегодный прирост мощностей составил 11—12 миллионов киловатт, а в 1975-м он достигнет рекордной цифры — 14 миллионов. Ныне суммарная мощность всех действующих «фабрик электричества» превысила 200 миллионов киловатт. На карте Родины вспыхнули новые электрические «звезды» первой величины: Усть-Илимская, Чиркейская, Нурекская, Токтогульская ГЭС, Рязанская, Ставропольская, Сургутская, Запорожская, Сырдарьинская ГРЭС.

Быстрыми темпами сооружается Саяно-Шушенская ГЭС, строители которой обязались перекрыть Енисей досрочно — в октябре нынешнего года.

Все это позволит в завершающем году пятилетки впервые выработать на электростанциях страны триллион с лишним киловатт-часов электроэнергии — этот рубеж был намечен Директивами XXIV съезда КПСС.

В развитии сельскохозяйственного производства одним из решающих факторов является применение минеральных удобрений. В их производстве Советский Союз еще в 1972 году сравнялся с США, а затем обошел их. В 1974 году СССР, в пересчете на чистые усваиваемые вещества, содержащиеся в туках, произвел 19,3 миллиона тонн удобрений, а США — 17,5 миллиона тонн.

СССР в нынешнюю пятилетку превзошел крупнейшую капиталистическую страну и по производству ряда товаров народного потребления, в частности, хлопчатобумажных тканей, а также хлопка-волокна. А еще раньше он обошел США в производстве чугуна, железной руды, тракторов и комбайнов, цемента, сахара из отечественного сырья, шерстяных тканей, обуви и т. д.

Советский Союз давно уже строит больше квартир, чем Соединенные Штаты.

Эти и другие достижения создают условия для еще более крупных свершений в новой пятилетке во имя дальнейшего подъема жизненного уровня советских людей.

И. АРТЕМОВ,  
обозреватель ТАСС.

# ПИСЬМА О ДЕВУШКАХ ИЗ ОБЩЕЖИТИЯ

Девушки с аттестатами плодОВОЩЕВОДОВ приезжают в совхоз им. Моссовета по направлениям из Калужского, Курского и Калининского сельскохозяйственных профессионально-технических училищ. За последние три года, не включая 1975-й, приехали 208 человек. Это много, если учесть, что в комсомольской организации состоит 284. Средний возраст — 19 и немного старше.

## 1. ИХ ДОМ

Театр, говорят, начинается с вешалки. А любое общежитие начинается с вахтера. В проходной в первом подъезде общежития сидела вахтер тети Анфиса, большая и полная женщина. А рядом стояли и сидели ее девчонки, угощали вишенками и норовили как-то прикоснуться, погладить или обнять тетю Анфису. Она разговаривала с ними властным, хрипловатым голосом, а улыбалась на редкость красивой, доброй и белозубой улыбкой.

Чувствовалось, как не хватает этим девчатам самого дорогого человека, оставленного дома, — мамы, как не хватает ее душевного тепла, заботы. Особенно тяжело приходило. Первые шаги самостоятельной жизни, первые трудовые шаги — нужна помощь, поддержка, внимание. Получают ли они ее, как заботятся об этом комсомольская и партийная организация совхоза?

96 человек продолжают учебу в вечерней школе, некоторые после ее окончания поступают на заочные отделения техникумов и институтов. За успешное окончание учебного года совхоз награждает премиями. Условия для учебы благоприятные. Девушки получают все положенные по законодательству льготы. За посещение школы следит комсомольский комитет.

Специальной комнаты для занятий в общежитии нет, но рядом библиотека с читальным залом, а бытовые условия позволяют заниматься в комнатах. Общежитие занимает два подъезда в новом доме. Система квартирная, в блоке

две комнаты и кухня. Комнаты просторные, светлые, уютные.

Комедант-воспитатель Лена Татаринцева работает первый год. Молодая задорная, быстрая. С хозяйственными делами справляется успешно. В комнатах у девушек ее стараниями появились и новые полированные шкафы, и тумбочки, и красивые розовые шторы на окнах. Добрым словом поминает она директора совхоза Алексея Ивановича Кузнецова, который не поскупился на создание этого комфорта.

Чтобы девчата хорошо работали, надо создать хорошие условия жизни людям, тем

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

более молодым — его тезис.

Лена старается ему следовать. Но такого контакта, как у тети Анфисы, с девчонками у нее пока нет. Не хватает взаимопомощи, внимания девушек к своему комеданту. Работа совета общежития сводится только к проверке санитарного состояния комнат, и то делается это нерегулярно.

Недавно я видела, как Лена любовалась заготовленными трафаретами, на которых было написано большими красными буквами «Самая чистая комната» и «Самая грязная комната». Последних было немного больше. Представилось, как будут чувствовать себя девушки с подобным трафаретом. И это вместо обыкновенного санитарного листа с оценками, вместо соревнования на лучшую комнату, обитательницам которой мог бы выдаваться какой-нибудь небольшой приз.

Лена озабочена тем, что пустуют стены у входа, что одиноким и беспомощным выглядят телевизор в комнате отдыха, что не оформлена комната воспитателя. Она пытается объяснить девушкам, что бумажные цветочки, елочный

дождик и вырезанные красочки из всевозможных журналов далеко не лучшее украшение комнаты. Она возмущается кустарными пластинками с пошлыми песнями, которые так любят слушать иные девушки, пытается дать им представление о другой музыке. Но она одинока.

Девчонки ничем таким не озабочены. Совет, не оправдывая своего названия и назначения, ничего не советует. Тихо и незаметно ведут себя члены комсомольского бюро, проживающие в общежитии. Тихо и незаметно проскальзывают они мимо этих забот комеданта, задерживаясь иногда в проходной возле тети Анфисы. А кому, если не им, всерьез заняться вопросом организации свободного времени комсомольцев. Выяснить, почему в клуб, что через дорогу, девушки ходят только в кино да на танцы. Почему участвуют только в хоровом кружке и при этом жалуется, что собрать девчат на репетицию тяжело?

Хотят ли сами девушки, чтобы их дом стал уютнее, чтобы жилось им в нем веселее и интереснее? Хотят. Когда мы говорили о том, что в общежитие можно было бы регулярно приглашать закройщика (многие из них шьют), прослушивать новые пластинки в комнате отдыха, организовывать разные встречи, у них загорались глаза и вырвалось:

— Вот было бы здорово! Но пока они не поняли, что это «здорово» должны организовать они сами.

Тут самое время упомянуть и о наставниках. Никто из них ни разу не наведялся в общежитие, а ведь, наверное, было бы о чем поговорить и чем поделиться с девушками в домашней обстановке, в хорошей неторопливой беседе. Большую помощь могли бы оказать они и молодому комеданту-воспитателю.

Н. КНИЖНИКОВА.

## К НЕДЕЛЕ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

17 августа вся страна будет торжественно отмечать День Воздушного Флота СССР. В честь праздника секретариат ЦК ВЛКСМ и бюро президиума ЦК ДОСААФ СССР постановили провести в комсомольских и досафавских организациях с 11 по 17 августа 1975г. Неделю Воздушного Флота СССР. В связи с этим комитеты комсомола и организации ДОСААФ Люберецкого района должны развернуть широкую массово-политическую, организаторскую и спортивную работу, направленную на пропаганду героических традиций Воздушного Флота, шефства комсомола над Военно-Воздушными Силами, популяризацию авиационных видов спорта.

В Неделю Воздушного Флота комсомольским и досафавским комитетам надо запланировать проведение тематических вечеров, лекций, докладов, бесед, встреч с ветеранами ВВС и ГВФ, с

молодыми авиаторами, наследниками боевой и трудовой славы авиаторов старшего поколения. А в День Воздушного Флота СССР с особой торжественностью провести возложение венков к памятнику Герою Советского Союза Н. И. Владову и выставить почетный караул.

Наряду с широкой пропагандистской деятельностью следует активизировать работу клубов юных техников, кружков, секций ракетного моделирования, авиамодельного и парашютного спорта.

Проведение Недели Воздушного Флота должно всемерно способствовать привлечению юношей и девушек к занятиям военно-техническими видами спорта, особенно в нынешнем году, в год 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией.

В. ОНИЦЕНКО,  
председатель ГК ДОСААФ.

## ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ МОЛОДЫХ ЛЮБЕРЧАН

В состоявшемся в Подольске областном конкурсе молодых шоферов участвовало 58 представителей из 30 районов.

Большую волю к победе продемонстрировала на этих соревнованиях дружная команда молодых водителей нашего района, в которую вошли победители и призеры IV районного конкурса молодых шоферов: Геннадий Муковнин и Владимир Иванник из Москов-

ской областной конторы транспорта, Николай Зелюковский из автобазы треста «Спецнефтьстрой», Нина Степанова с Томилинской птицефабрики. В каждом виде программы конкурса в тройку лучших молодых шоферов области вошли представители нашей команды.

По знаниям правил дорожного движения победителем стал В. Иванник. Всего 38 секунд затратил он на безошибочные ответы на 10 вопросов карточки ГАИ. Такого результата не было показано ни на одном из предыдущих областных конкурсов. Г. Муковнин стал седьмым, Н. Степанова — второй среди девушек. В фигурном вождении ав-

томобилей Н. Зелюковский за 3 мин. 17 сек. без единого штрафного очка преодолел 8 фигур на автомашине ГАЗ-51 и занял третье место. В этом виде состязаний так же ровно выступила Н. Степанова, занявшая среди девушек 3-е место.

Третий вид состязаний — техническое обслуживание автомобиля. По жребию Г. Муковнин и В. Иванник в этих состязаниях принимали участие последними. Здесь отличился Володя. Снять «поврежденное» колесо и взамен его надеть запасное без единой ошибки он успел за 5 мин. 30 сек. и достойно завоевал первое место. Среди команд районов пер-

вое место завоевали молодые шоферы нашего района. Им вручены кубок, грамота МК ВЛКСМ и главный приз соревнований.

В личном первенстве второе место занял Г. Муковнин — лучший молодой шофер района, депутат Малаховского поссовета, неплохо выступивший во всех видах конкурса. Как награда за большую волю к победе третье место присуждено В. Иваннику. Победителям вручаются грамоты МК ВЛКСМ, ленты с надписью «Лучший молодой шофер Подольского района» и памятные подарки. Владимир удостоен также награды за победы в отдельных видах конкурса. Нине Степановой присуждено второе место среди девушек.

А. СВИРИДОВ,  
инструктор ГК ВЛКСМ.

## НА АГИТПЛОЩАДКЕ

Погожими вечерами после трудового дня многие жители поселка собираются на агитплощадках. Здесь выступают коллективы художественной самодельности Дворца культуры, свое искусство демонстрируют чтецы, певцы, танцоры, музыканты.

Регулярно на агитплощадках читаются лекции, проводятся беседы на различные актуальные темы, демонстрируются художественные, хроникальные и научно-популярные кинофильмы.

Хочется поблагодарить работников Дворца за их нужную работу.

Н. КУЛАГИН,  
пос. Дзержинский.

# ВСТАЮТ ДОМА, ВСТАЮТ КВАРТАЛЫ

**Завтра —  
День  
строителя**

Завтра в нашей стране отмечается День строителя. Большой вклад вносят строители в осуществление решений XXIV съезда КПСС. Не малая заслуга принадлежит и 12-тысячной армии строителей Люберецкого района. За полугодие в районе введено в строй 57 тыс. кв. м жилья и ряд других объектов. На славу потрудились коллективы СМУ-2 треста «Особстрой» № 2, МУ-9 треста «Мосэнергомонтаж», СМУ-1 треста «Минпромстройматериалы» и другие.

Эта страница посвящается нашим строителям.



Успешно трудится на строительстве общежития — гостицы Всероссийского НИИ труда и управления в сельском хозяйстве бригада Николая Афанасьевича Горбаня из СМУ-5 треста «Особстрой»

№ 2. В этом году коллектив был занят на монтаже жилых домов для совхоза им. Моссовета, животноводческих ферм. Передовая бригада добивается высоких показателей в труде.

НА СНИМКЕ: слева направо: Н. В. Зотов, Л. М. Соскова, А. Ф. Рыжикова, В. В. Мельникова, Н. И. Игнатьев, Н. А. Горбань, М. С. Туркин, Ю. М. Российская.

Фото Н. Прохнёра.

## НАШ ВКЛАД

Мы не строители в буквальном смысле этого слова, но невозможно представить сооружение современных зданий без продукции нашего завода — сборных железобетонных конструкций. Значит, и завтрашний праздник — наш тоже. Весь коллектив Люберецкого завода крупных железобетонных панелей встречает День строителя с радостным настроением.

Трудились на совесть. И это не осталось незамеченным. По итогам минувшего квартала завод вышел на третье место в соревновании среди предприятий Главмосстройматериалов, ему присуждено второе место по району. Это заслуженное признание упорного труда наших славных рабочих, таких, как оператор бетоносмесительного узла А. Овчинникова и оператор формовочного цеха Б. Балова, краповщица Г. Масленкина и бригадир А. Ефанов, коллективы формовщиков Е. Куропова, Ш. Бикенина, электриков Д. Волкова и арматурщиков Е. Тарасовой. Успех вдохновляет коллектив завода на новые трудовые свершения.

В основе наших достижений — хорошо организованное соревнование и совершенствование производственных процессов. В мае главк организовал на нашем заводе школу передового опыта. Участники ее дали высокую оценку внедренной на предприятии линии транспортировки инертных материалов и подачи их в бетоносмесительный узел. Освоение новшества дало условный экономический эффект в пять тысяч рублей. Поиск путей совершенствования технологии выпуска железобетонных изделий, улучшения качества продукции продолжается.

Завод успешно справился с полугодичным планом. Мы выполнили пятилетку по общему объему производства в начале сентября, задание 1975 года — к 24 декабря. Десятки новых квартир будут построены из дополнительно выпущенной продукции.

День строителя — как бы смотр наших достижений и резервов. 11 августа на заводе начнется первая из ударных вахт в честь XXV съезда партии.

**Ю. РОВЕНСКИЙ,**  
главный инженер завода.

## ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

В последних числах января этого года в СМУ-2 треста «Особстрой» № 2 состоялось открытое партийное собрание. На нем присутствовали прорабы и мастера, бригадиры, передовики производства. Шел большой разговор о том, как организовать работы в завершающем году пятилетки. Мнение у собравшихся было единым: мобилизовать силы на досрочное выполнение как задания пятилетки, так и плана 1975 года. Решение это

поддержали коллективы участка, бригад, приняв соответствующие социалистические обязательства.

Вместе с руководством управления партийное бюро тщательно продумало вопрос о работе с кадрами расстановке людей на строительных объектах. На наиболее ответственные участки мы поставили бригады, во главе которых коммунисты или хорошо зарекомендовавшие себя беспартийные ветераны труда.

Умело организовали работу на дусковых объектах бригады члены партии Иван Степанович Бабаев, Николай Алексеевич Агафонов, Сергей Васильевич Вегера, Лев Михайлович Брук.

Коллектив монтажников коммуниста И. Бабаева на месяц раньше срока возвел 144-квартирный дом из сборного железобетона в Лыткарине. В настоящее время этот дом готовится к сдаче в эксплуатацию, а монтажники успешно сооружают овощехранилище. В

бригаде сложилось хорошее партийно-комсомольское ядро. Член ВЛКСМ Михаил Анисочкин — депутат Лыткаринского горсовета.

Наши строители и монтажники за первое полугодие освоили своими силами 1 миллион 940 тысяч рублей капиталовложений, на 63 тысячи превысив обязательства. Перевыполнены обязательства и по генподряду. Теперь у нас есть полная уверенность, что годовой план завершим досрочно.

**Г. ВЕЛИКОЛУЖСКИЙ,**  
секретарь партбюро СМУ-2 треста «Особстрой» № 2.

## Радуюсь я...

Курящиеся, как вулканы, гигантские градирни, производственные корпуса, расходящиеся от них теплопроводы и линии электропередач — это ТЭЦ-22. За 15 с небольшим лет воздвигнута крупнейшая в мире теплоэнергостанция — дело и моих рук, и рук моих друзей — монтажников.

В прошлом году завершён монтаж последнего из одиннадцати энергоблоков. А сила всей станции превышает 1 млн. 250 тысяч киловатт электроэнергии.

Радостно мне сегодня, накануне Дня строителя. Мысленно вновь возвращаюсь к времени, когда мы монтировали и котельные агрегаты, и главный корпус, и станцию трубопроводов. Все сделано на совесть.

**В. ЯКОВЛЕВ,**  
бригадир монтажников МУ-9 треста «Мосэнергомонтаж».

## МНОГИЕ люберечане

с интересом любуются, как растут светлые корпуса близ улицы Митрофанова. Идет интенсивная застройка четвертого микрорайона города. В соответствии с генеральным планом здесь должно быть построено домов с жилой площадью около 75 тысяч квадратных метров. Причем 25 тысяч квадратных метров намечено ввести в текущем году. Это будут первые три дома в девять этажей по 144 и 215 квартир. Величественно возвышаются они на бывшем пустыре, украшая местность.

Один из этих первенцев развивающегося микрорайона уже сдан в эксплуатацию. Второй дом будет готов к сдаче в сентябре. Третий — к концу года.

Но границы стройки расширяются. Сейчас поднимаются вверх еще три здания, которые будут столь же высокими и многоквартирными. Далее запланированы дома с продовольственным и промтоварным магазинами. Есть в проекте микрорайона крупная школа, предприятия бытового назначения.

Таким будет микрорайон в следующей, десятой пятилетке. Позднее к нему примкнут столь же крупные микрорайоны № 5 и № 6. Все вместе они составят огромный жилой массив со множеством предприятий службы быта.

## И ВШИРЬ, И ВВЫСЬ

Застройку четвертого микрорайона в качестве генерального подрядчика ведет коллектив СМУ-3 треста «Особстрой» № 2. Но здесь трудятся и специалисты субподрядных организаций — сантехники, электрики, штукатуры, маляры и другие специалисты. Все они выполняют огромный объем работ. Монтаж зданий осуществляет прославленный коллектив бригады Б. А. Жукова. Плотницкие работы успешно выполняют бригады С. С. Петухова и В. И. Маркина. Лоск в квартирах наводят маляры бригады заслуженного строителя РСФСР Ивана Егоровича Золотарева и другие коллективы.

Свой праздник строители встречают новыми победами в труде. В нашем СМУ успешно выполнен план полугодия. Введено в строй 10 тысяч квадратных метров жилья. Усилия работников управления направлены к тому, чтобы с честью осуществить планы завершающего года пятилетки, достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

**Ю. ШИПАНОВ,**  
начальник участка № 1 СМУ-3 треста «Особстрой» № 2.

## МЕСЯЦ

тому назад на торжественном собрании Михаилу Васильевичу Еремину вручили под громкие аплодисменты орден Трудовой Славы III степени. Конечно, правительственную награду он принял с волнением. Не думал, что так высоко оценят его заслуги, его будничные, казалось бы, не героические труд. И вот он по-прежнему в рабочей обстановке. Снова штукатурит стены квартир, снова готовит приятные подарки будущим новоселам.

Он в гимнастерке защитного цвета, рабочих брюках с двумя накладными карманами, в легких сапогах. Одежда немного забрызгана раствором, выступившим мелкими комочками. И этот вид как бы украшает бригадира. Чувствуется, что он увлечен делом, только оно для него сейчас — главное. Двумя мускулистыми руками уверенно держит Михаил Васильевич затирочную

## ШТУКАТУРЫ

машину. Быстро передвигает ее по стене, оставляя ровную, отшлифованную поверхность.

М. В. Еремин — лучший штукатур строительного управления отделочных работ Союзгазпромстроя. А бригада, которой он руководит, занимает первое место в соревновании с родственными коллективами управления. И в первом, и во втором кварталах этого года выходила она победительницей. Сейчас прославленные штукатурки занимаются отделкой 100-квартирного жилого дома на 2-й Коммунистической улице в Люберцах.

Окончив работу, Михаил Васильевич снял кепку, тоже забрызганную, и положил на подоконник.

— Хочу высказать заводским конструкторам идею:

пусть сделают к машине щиток, как, например, у мотоцикла, чтоб брызги не летели и удобнее было наблюдать за обрабатываемой поверхностью, — сказал он.

Мысль резонная. Михаил Васильевич любит технику. Знает — без нее строителям трудно. Но машины нужны совершенные, удобные в работе. Бригада, по воле ее руководителя, взяла на испытание вот эти затирочные машины. И быстро обнаружила их дефекты. Некоторые вернули в мастерскую на доводку, а другие работают. Что ни говори, а процесс разравнивания раствора ускоряется с применением машин вдвое.

Михаил Васильевич приучает овладевать техникой и молодых работников. Уверенно пользуется уже затирочной

машинкой недавняя выпускница профтехучилища Лидия Малькова. А ветераны, штукатуры, дел мастера А. А. Никитина и А. Д. Хавкун вообще добиваются высокой выработки. 130—140 квадратных метров поверхности обрабатывает ежедневно коллектив бригады М. В. Еремина при задании 95 метров. Таков он — обычный, «не героический» труд штукатуров бригады.

Важную роль в достижении этих высоких показателей сыграл именно он, Михаил Васильевич. Заслуга его не только в том, что лично сам владеет богатым опытом, но и в том, что воспитал дружную рабочую семью. Года четыре тому назад в управление направили свыше 20 выпускников профессионально-технических училищ. Обычно их опре-

деляют на три месяца в училища, которых обучает специальный инструктор. А Михаил Васильевич сразу взял восемь девушек в бригаду. И сам вместе с ветеранами начал передавать им практический опыт. И что же? Все овладело мастерством. До сего времени из бригады никто не ушел. М. В. Еремин доволен работой и Людмилы Дятловой, и Надежды Клапковой, и Ольги Ключниковой.

— Старательные девчата, — по-отечески говорит о них наставник.

Разумеется, они стали такими старательными, беря пример с самого бригадира.

**П. БИЦУКОВ.**

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА**

9 августа 1975 г.  
№ 129 (11135) 3 стр.

# ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО СПОРТА

Завершаются финальные старты VI Спартакиады народов СССР, посвященной 30-летию Великой Победы.

Подводить итоги еще рано, но уже можно сказать, что нынешняя Спартакиада, как и все предыдущие, открыла немало новых имен. Так, боксеры Александр Гкаченко из Донска и Виктор Рыбаков из Магадана, выигравшие титул чемпионов Спартакиады, через два месяца на ринге в Катовице (Польша) стали и первыми перчатками Европы. Обои сейчас по 19 лет, и вполне возможно, что о них мы услышим на Олимпиаде в Монреале.

— Нынешняя Спартакиада, — сказал корреспонденту ТАСС ее главный судья по массовым видам спорта Анатолий Колесов, заместитель председателя спорткомитета СССР, — как и пять предыдущих, открылась массовыми стартами в цехах, бригадах и отделах коллективов физкультуры предприятий и учреждений, классах и группах учебных заведений, а также в селах. Эти соревнования начались еще в прошлом году, продолжатся и будут проходить в течение всего нынешнего сезона. Главная цель первого этапа — охватить занятиями физкультурой и спортом каждого: молодых и людей пожилого возраста, новичков и ветеранов.

В программу нынешней Спартакиады включены массовые соревнования по новому комплексу ГТО, нормативы которого уже сдали миллионы людей. И это одна из главных ее особенностей.

VI Спартакиада народов СССР — крупное событие спортивной жизни страны, праздник для миллионов физкультурников.

Г. ХАЧКОВАНЯН,  
корр. ТАСС.



Последнее спортивное достижение студента Малаховского института физической культуры Владимира Парашука — победа на Спартакиаде народов РСФСР в г. Воронеже. Молодой спортсмен был в составе команды Московской области. Тяжело далась победа. Теперь все позади. Водяла показал рекордное время — он пробежал 100 метров за 10,4 секунды. Призер получил бронзовую медаль. Сейчас В. Парашук включен в состав сборной команды Российской Федерации.

НА СНИМКЕ: В. Парашук.  
Фото Н. Прохнера.

# ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

По правому флангу неуверенно рвется к воротам небольшого роста черноволосый паренек. Резким рывком нападающий обходит защитника, режет угол и стремительно движется параллельно штрафной площадке. Удар точен, и мяч в воротах.

Александра Сударикова, футболиста люберецкого «Торпедо», любители футбола часто видят на городском стадионе «Труд» в играх на первенство области. Я застал его на очередной тренировке, которую проводил тренер команды Валентин Евгеньевич Морозов.

— Саша — способный футболист, может пройти по центру, сместиться влево, — рассказывает тренер. — Он все время в движении, ищет партнера для передачи мяча. Скромность, трудолюбие, умение отдать игре все — вот качества этого спортсмена.

Александр — не только футболист, но и отличный токарь, ударник коммунистического труда одного из московских заводов.

— Играю в футбол с дет-

ства, — говорит Судариков, — выступал за сборную школы. После встречи с Игорем Федоровичем Байковым, который и пригласил меня в люберецкое «Торпедо», играю за эту команду.

— Первый круг команда «Торпедо» прошла успешно, стала лидером в своей зоне, — рассказывает Саца. — Мне удалось забить девять мячей в ворота соперников. Особенно запомнился гол, забитый на последних минутах в ворота люткаринской «Кометы», ставший победным... Стараюсь всему, что сам умею, научить молодых спортсменов.

Я не стал больше отвлекать Александра — на поле шла тренировка, — и Судариков вновь застучал мячом, отрабатывая удары по воротам, пасы, передачи.

Можно надеяться, что спортсмен из 115-го квартала еще не раз продемонстрирует умение забивать мячи, а люберецкие наградят его аплодисментами.

В. ГУЛЯЕВ.

# ВЕЛОКРОСС

Обычный день. На 17 часов назначен велокросс для работников института крахмалопроductов и их детей. Участники и болельщики собрались на Корневском шоссе. Кто на детском велосипеде типа «Орленок», кто на полугоночном, а кто просто на дорожном велосипеде. Дистанция — полтора километра. Старт дает Олег Косариков.

Объявляется первый заезд. Со старта срываются десять велосипедистов — юноши 13—15 лет. Мелькают на солнце спицы колес. К середине дистанции, а она тянется от института и финиширует в пос. Коренево, у участников начинаются учащено биться сердца. Каждый хочет быть первым. К финишу дорога идет

под уклон. Метров за 200 до него вперед вырывается Юрий Катков, сын слесаря Константина Каткова. Он и становится первым.

Еще и еще объявляются заезды. Но лучшим остается результат Юрия. Победитель награжден дипломом I степени.

Среди девочек 10—11 лет победила Зина Бруякина. Она тоже награждена дипломом I степени. Среди мужчин 40 лет первым стал Александр Бруякин.

Большой праздник велосипедистов понравился семьям коллектива физкультуры ВНИИКА.

Ю. САМУТИЧЕВ,  
методист.

# ОТЛИЧНИК ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Поднимаясь на второй этаж главного корпуса коврового комбината, я услышал знакомые всем команды: «Упражнение пятое. Ноги на ширине плеч. И... начали!».

Альберт Александрович Гросс — инструктор-методист по производственной гимнастике. Познакомились мы с ним после окончания зарядки.

Такой цех встретил нас ровным гулом станков. В красном уголке — большой стенд. Более десятка кубков, гордо выставив золотые бока, с высоты взирают на вошедших. Многочисленные грамоты повествуют о спортивных победах ковровщиков.

— Наши рабочие не только по-ударному трудятся, но и повышают физическую культуру, — комментирует инструктор. — Хоккейная команда заняла второе место в первенстве областного совета «Труд», футболисты вышли в финал кубка района, велосипедная дружина завоевала третий приз на соревнованиях отраслевого совета профсоюзом, а стрелки там же добились второго места. Ну, и наконец, совсем недавно команда комбината одержала общую победу на районных соревнованиях по многоборью ГТО на приз «Комсомольской правды».

На протяжении десяти лет наш комбинат в первенстве Люберецкого района не

опускается ниже второго места, — с гордостью говорит мне А. Гросс. — За минувшее полугодие у нас подготовлены: более 20 кандидатов в мастера спорта и перворазрядников, около 120 спортсменов второго и третьего разрядов.

Конечно, не просто так приходят победы к спортсменам комбината; многое в спорте зависит от личных качеств человека, но еще больше зависит от умелой, четко поставленной работы методиста-организатора. Именно так, по-деловому, с постоянным чувством ответственности за порученное дело работает инструктор спорта А. А. Гросс. Недаром областной комитет профсоюза недавно наградил его почетным знаком «Отличник физической культуры».

Вот так отозвалась о своем руководителе одна из лучших спортсменок коврового комбината маркировщица трикотажного цеха Надя Белова: «Таких чутких, душевных людей, как Альберт Александрович, я еще не встречала. Умеет найти подход к человеку. Сами понимаете, трудно после работы заставить кого-либо задержаться, тем более физподготовкой заниматься, в соревнованиях участвовать. Но Альберту Александровичу никто не отказывает».

Прощаясь с Альбертом Александровичем Гроссом, я невольно

обратил внимание на пачку книг, журналов, брошюр на его рабочем столе. Инструктор словно угадал мой безмолвный вопрос: «А это — мои помощники. Спортивная энциклопедия, учебная литература, методические пособия, журналы. Нельзя и нам, физкультурникам, отставать от жизни. Спорт сейчас без науки — ничто».

В. ТРОШИН,  
студент факультета журналистики МГУ.

# А Ф И Ш А ВЫХОДНОГО ДНЯ

**В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»**  
Сегодня: приключенческий фильм «КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА» — 10 ч.; цветной широкоэкранный фильм «ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУ-ЧУКА» (2 серии) — 11.30, 14.30, 17.30, 20.30.  
Завтра: сборник цветных мультфильмов «ФЕДОРИНО ГОРЕ» — 9 ч.; «ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУ-ЧУКА» (2 серии) — 10.30, 13, 15.30, 18, 20.30.

**В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»**  
Сегодня: «ЛЕСНАЯ БАЛЛАДА» — 11 ч.; «ПРИВЕТ, АРТИСТ» — 13, 17, 21 ч.; «ЗЕМЛЯКИ» — 15, 18.45.  
Завтра: «ЗЕМЛЯ САННИКОВА» — 11 ч.; «ПРИВЕТ, АРТИСТ» — 13, 17, 21 ч.; «ЗЕМЛЯКИ» — 15, 18.45.

**В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО**  
Сегодня: «САМОЗВАНЕЦ С ГИТАРОЙ» — 18, 21 ч.  
Завтра: «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» — 18 ч.; «ЛЮБОВЬ И СМЕРТЬ» — 21 ч.

**В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»**  
Сегодня: «ЗОВ ПРЕДКОВ» — 17, 19 ч.  
Завтра: «ЖАР-ПТИЦА» — 15 ч.; «ВИП» — 17, 19 ч.  
**В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»**  
Сегодня: «БОББИ» (2 серии) — 11, 14, 17, 20 ч.  
Завтра: «ШАПКА-НЕВИДИМКА» — 10 ч.; «БОББИ» (2 серии) — 11.20, 14, 17, 20 ч.

# Для тех, кто закончил школу

Много профессий — хороших и разных, любую из них выбирай! Но все-таки, какую выбрать, кем стать? Выпускников горячо волнует этот вопрос. Решить его помогут книги.

«Дороги, которые мы выбираем» — так называется выставка, которая открыта в районной библиотеке. Она посвящена выпускникам средних школ. Здесь представлены новые книги о профес-

сиях: Е. Климов — «Путь в профессию», Б. Дропид — «Гордое имя — рабочий», сборник «Спутник молодого рабочего», справочник для поступающих в Московский университет — «Коротко о профессиях» и многие другие.

Выставка — хороший помощник вступающих в жизнь.

М. ТРАВКИНА.



# НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1.  
Звоните: редактор — 553-27 31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27 35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Л-17652

Объем 1 п. л.

Тир. 19 600

Зак. 4292